

## 厦门国际马拉松赛 孙英杰未进前八

新华社福建厦门1月5日奥运专电(记者胡苏李慧颖)刚刚解禁的中国女子长跑名将孙英杰复出首战表现不佳,未能进入5日举行的厦门国际马拉松赛前八名。黑马张莹莹发挥出色,跑出2小时22分38秒的佳绩并夺冠,打破了赛会纪录。肯尼亚选手则如期轻松获得男子组冠、亚军。

孙英杰于当日早晨7点35分来到赛场,大约进行了20分钟的热身。起跑时,孙英杰面带微笑站在第一排,显得心情不错。但在比赛过程中,孙英杰并没有显现出竞争力,慢慢退出了第一集

团。最后孙英杰仅跑出了2小时38分21秒的成绩。孙英杰因在十运会赛后被查出使用禁药被禁赛两年,厦门国际马拉松赛是她复出的首次正式比赛。

国家体育总局田径运动管理中心副主任王大卫表示,厦门国际马拉松赛同时也是全国马拉松锦标赛。孙英杰的禁赛解除后,她就可以作为正常的中国田径协会注册运动员参加厦门的比赛。

但是由于她没有参加去年的一系列奥运会马拉松项目的资格赛,所以她已无法参加北京奥运会的马拉松项目。”王大卫说。

## 孙英杰:成绩比预想的好

当孙英杰以2小时38分21秒冲过终点,这一成绩比教练陶绍明预计的2小时40分还快了不少。

对此,孙英杰自己也表示满意,她同时表示时隔两年重新站上赛场,让她非常兴奋。

昨天的比赛,孙英杰是万众瞩目的焦点。在比赛开始前,孙英杰就在场边又蹦又跳,做着准备活动。在比赛过程中,孙英杰一路上面带笑容,显得非常兴奋。即便见到媒体的长枪短炮,依然是微笑。

赛后,她表示:“的确,我因为这么长时间没有比赛了,所以很兴奋。这次比赛是选拔赛,但是我北京奥运会的马拉松参赛资格已经没有了,所以我只是当成一趟训

练课来跑,当然我也努力跑了,结果我很满意。”孙英杰透露,她接下来将重点转移到五千米和一万米上。“因为马拉松已经没机会了,那我就想怎么也要在剩余两个项目上争取一下参赛资格。”孙英杰说,“由于我这两年发生了很多事。不久前,我又生病了,又歇了一个多月,导致训练不系统,打乱了训练计划。现在,训练刚刚恢复。”

孙英杰表示:“今天我跑出了训练水平,我自己觉得还可以。接下去,主要看我一个多月的强度训练了。”对于孙英杰今天的状态,教练陶绍明也非常满意,他说,“比我预计的好,不错。这是孙英杰复出的第一步,从目前来看还是较为成功的。”张英



能比赛了,孙英杰露出了久违的微笑 新华社记者 姜克红 摄

## 小贝“试训”阿森纳

快报讯 身穿阿森纳23号训练服,贝克汉姆日前出现在了阿森纳的科尔尼训练基地,参加枪手的训练课。不过洛杉矶银河可没有必要担心,因为他们的当家球星可没有计划加盟阿森纳。他只是随阿森纳训练保持状态,以便备战2月的英格兰对奥地利的友谊赛,以及3月开赛的美国大联盟新赛季。

英格兰将于2月6日温布利球场迎战瑞士,这是卡佩罗就任以来的首场正式比赛,而美国大联盟在去年11月已经结束,一直到今年3月才重新开始,32岁的贝克汉姆最近参加的一次正式比赛还是去年12月初在新西兰代表银河与惠灵顿俱乐部的

友谊赛。面对贝克汉姆的“请求”,温格没有丝毫犹豫,就同意了前曼联球员随队训练,并提供了阿森纳的装备。

由于贝克汉姆的加入,阿森纳的训练基地被摄影记者包围得严严实实,但是温格确信,贝克汉姆的临时加盟不会影响阿森纳的训练:“阿森纳不会成为马戏团,我们能处理好。贝克汉姆很久没有训练了,而且还有些小伤,他实际上在1月2日就已经和我们一起训练,但他不会参加任何比赛,因为他没有注册,他就是训练。他希望在2月洛杉矶银河开始训练时,能够保持状态。所以在1月,我们会尽量给他提供帮助。”(刘晨)

## 男排总决赛

### 上海力挫辽宁首战告捷

快报讯 昨天,2007-2008赛季全国男排联赛总决赛的首场较量展开,辽宁男排坐镇主场迎战卫冕冠军上海男排。尽管随盛胜和袁志的强攻颇有威胁,但是整体实力略胜一筹

的上海队还是占据了上风,方颖超和沈琼的出色发挥帮助本队以3:1力挫劲敌,赢得总决赛的“开门红”,四局比分为25:21、23:25、25:17和26:24。(高林)



夺冠后,李娜一脸笑容

## 复出首战即夺冠

# 李娜吹响奥运集结号

在北京时间昨天结束的WTA三级赛事黄金海岸国际女子硬地赛决赛中,刚刚伤愈复出的中国选手李娜在先失一盘的情况下,以2:1(4:6、6:3、6:4)逆转战胜白俄罗斯小将阿扎伦卡,夺得了她个人继2004年广州国际女子网球公开赛之后的第二个WTA巡回赛单打冠军,同时这也是李娜因伤休养近半年后首次参加正式比赛。

## 蛰伏半年 李娜更可怕了

自从去年温网之前因为花粉过敏,导致肋部受伤之后,李娜已经有半年时间没有在国际比赛中露面了,而且在此过程中,肋部的伤势还一度出现反复,甚至让人为她2008赛季的前景感到担忧。然而在本次黄金海岸国际女子硬地赛中,阔别赛场半年的李娜却让所有对手惊呼,“她比以前更加可怕了!”

由于去年后半赛季都没有参加比赛,因此李娜的年终世界排名最终跌落到第29位,不得不以非种子选手的身份参加本次比赛,这也意味着她在本次比赛中的每一场都要遭遇高排名的强敌。然而李娜却一路过关斩将,表现出了良好的竞技状态,首轮比赛,李娜

战胜了奥地利名将巴莫尔,在李娜受伤前的最后一场比赛中,她正是输给了巴莫尔;第二轮比赛,李娜击败了澳大利亚选手阿达姆扎克,这也是她所有对手中名气最小的一个;第三轮比赛,李娜直落两盘将赛会头号种子瓦伊迪索娃斩落马下;半决赛,李娜逆转瑞士名将施奈德,而昨天的决赛,李娜又在被誉为“明日之星”的阿扎伦卡面前上演了逆转好戏。

对于本次比赛中多次上演逆转,李娜表示,主要是因为长期离开球场之后,她在比赛中的战斗欲望更加强烈,因此每一球都拼尽全力,从而使得一些并不是机会的球转换为得分,这极大提升了自己的士气。

## 加速追赶 目标世界前十

在拿到本次黄金海岸国际女子硬地赛的冠军之后,李娜的世界排名将从第29位提升到第24位。与此同时,在2008赛季的第一期WTA冠军积分榜上,李娜将凭借本次比赛的夺冠排名榜首,并且很有可能将这一荣誉保持到澳大利亚网球公开赛开始。

李娜伤愈复出后的惊人表现,也引起了国际网坛震动,WTA甚至在其官方网站的头条位置以“李娜度过完美回归一周”为题报道了李娜的优异表现。不过李娜本人对此却有自己的看法,她在接受记者采访时表示:“我并不觉得我在这次比赛中的表现应该和‘惊艳’或是‘冷门’这样的词语放到一起。”

在李娜看来,她目前的

能力是她胜本次比赛中的所有对手的保证,而且在受伤休养的这半年时间中,李娜更加注重对自己技术以及身体能力的提升,因此她认为这次比赛的夺冠,无疑会对她的自信心有极大提升,除此之外,她并不会特别看重这个冠军,因为她为自己在2008年定下的目标是将世界排名提升到前10位,“我觉得如果运气好一点的话,这是完全有可能的,去年我曾经将目标定到第15位,如果不是伤病的话,也许就实现了。”



## 拼命抢分

### “一姐”专攻单打

除了尽力提升自己的世界排名之外,李娜在2008赛季的另一个重要任务就是尽可能多积攒北京奥运会的积分。由于缺席了半年的比赛,李娜目前的奥运积分还相当有限,因此李娜也为自己指定了一个“抢分计划”,只要身体情况允许,每一场有可能增加奥运积分的比赛都不能错过,而且要争取在这些比赛中取得好成绩。

根据规定,北京奥运会的积分赛将进行到今年6月,因此李娜要想实现自己的目标,必须在接下来几个月中四处出击,而据记者了解,中国网球队为了保证李娜有足够的体能参加比赛,并且减少受伤的可能性,已经决定在这一段时间内不会安排李娜参加任何双打比赛,从而让她集中精力争取单打奥运积分。至于李娜是否能够攒足奥运积分,女网主教练蒋宏伟显得很有信心,他认为李娜最多只需要两个月的时间就能完全恢复,为北京奥运会全力出击。

本组撰文  
快报记者 陶晶

身患结肠癌医治无效

## 象棋泰斗杨官璘 辞世

快报讯(记者陶晶)昨天从广州传来一个令人痛心的消息,因为身患结肠癌,而且已经进入晚期,曾经四夺全国象棋冠军的泰斗级人物杨官璘,于前天晚上不治身亡,享年83岁。

杨官璘是我国最早的一批象棋特级大师,同时他也是我国第一位全国象棋大师,并且先后于1956年、1957年、1959年和1962年四夺全国冠军,在中国国内享受极高的声誉。当年,他还在棋界征战的时候,甚至连东南亚以及欧美地区都对其有极高的评价。在逐渐淡出国际棋界之后,杨官璘又将自己的精力用于编著棋类书籍以及培养年轻棋手,目前名震国内象棋界的广州棋手吕钦、许银川等人都是杨官璘的弟子。

杨官璘平时除研究棋谱之外,还每天坚持锻炼,因此身体状况还算不错,但是据杨老先生的儿子介绍,自从去年10月开始,杨官璘的身体状况越来越差,并且在11月底被确诊为结肠癌晚期。由于年事已高,杨官璘无法进行手术,最终于本月3日再度病危之后逝世。

由于杨官璘在中国象棋界地位极高,在他入院之后,全国各地的棋手都曾经到医院探望。在得知杨老先生逝世的新闻后,无数棋界人士深感痛心,甚至有棋手在电话中失声痛哭。

## 健身人才培养论坛 昨日在宁举行

快报讯(记者吕远)昨天下午,由江苏省高校招生就业指导中心主办、南京体育学院、江苏省运动健身业协会共同承办的《人才培养与振兴运动健身业校企合作论坛》在南京体育学院报告厅隆重举行。

来自江苏各运动健身俱乐部的投资者、管理者和国内知名学者就我国运动健身业发展及专业人才培养问题发表了各自的见解,探讨高等体育院校与运动健身企业相结合,共同培养“适销对路”的各种健身专业人才的新思路。

运动健身产业将在人类生活中扮演更重要的角色,正在逐步成为促进经济增长的新动力、商业发展的新机遇。同时也迫切需要体育院校培养更多的适应运动健身产业发展的各类实用型的专门人才。

## WPT八十分赛 昨日海选

快报讯(记者付智勇)2007年度WPT八十分大赛刚刚落下帷幕,新一年的海选昨天就在江苏省交规规划设计院拉

开了帷幕。据赛事组织者介绍,这是2008年WPT的首场八十分海选大赛,这次大赛受到了省交规厅的高度重视,全系统共有近百人参加比赛。本次比赛的前两名选手将直接晋级江苏赛区的总决赛。据悉,四月份在五台山体育馆,还将有一次大规模的WPT八十分大赛的选拔赛,届时,胜出的选手将代表江苏赛区角逐全国总决赛。